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Niederschrift
zur Sitzung des Ausschusses für Jugend und Sport der Gemeinde

Heist (öffentlich)

Anwesend sind:

Bürgermeister

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Beratende Mitglieder

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Sitzungstermin: Montag, den 28.08.2023

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 20:45 Uhr

Ort, Raum: Hotel Lindenhof, Restaurant, Großer Ring 7, 25492
Heist

Herr Bürgermeister Jürgen
Neumann CDU

Herr Ludwig Albrecht CDU Vorsitzender
Herr Mathias Ammer FWH
Herr Frank Bartsch CDU
Herr Jörg Behrmann CDU
Frau Heike Ebert SPD
Herr Volker Hollander FWH
Frau Ute Jäger CDU
Herr Alexander Mrosk FWH
Herr Frank Rafael CDU
Herr Klaus-Dieter Redweik SPD
Herr Jörg Schwichow SPD stv. Vorsitzender

Frau Kim Nadja von der Reith Leiterin
Jugendtreff Heist
e.V.
"Achterbahn"

Jugendpflegerin
Jugendtreff Heist
e.V. "Achterbahn"

Herr Stefan Krüger CDU Vorsitzender
TSV "Gut Heil"
Heist

Vorsitzender TSV
"Gut Heil" Heist

Frau Serk
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Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 14.08.2023
einberufen. Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße
Einberufung keine Einwendungen erhoben werden.
Der Ausschuss für Jugend und Sport der Gemeinde Heist ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich.

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Protokoll:

Herr Nils Scharrel CDU

1. Verpflichtung von bürgerlichen Mitgliedern

2. Mitteilungen

3. Einwohnerfragestunde

4. Bericht Jugendtreff Heist e.V. "Achterbahn"

5. Bericht TSV Gut Heil Heist von 1910 e.V.

6. Antrag auf Bezuschussung von 4 Tischtennisplatten als Ersatzbeschaffung
Vorlage: 1071/2023/HE/BV

7. Verschiedenes

zu 1 Verpflichtung von bürgerlichen Mitgliedern

Der Bürgermeister Herr Neumann verpflichtet den Vorsitzenden Herrn
Ludwig Albrecht durch Handschlag als bürgerliches Mitglied in dem
Ausschuss.
Danach verpflichtet Herr Albrecht die anwesenden bürgerlichen Mitglieder
Frau Jäger und die Herren Ammer und Schwichow.
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zu 2 Mitteilungen

Der Vorsitzende Herr Albrecht stellt sich dem Ausschuss vor und freut sich
auf eine gute Zusammenarbeit.
Danach berichtet er vom Seniorenausflug im Juni. Es waren ungefähr 100
Senioren in die Probstei mit 3 Bussen unterwegs. Er bemängelte, dass
von ungefähr 700 Senioren aus Heist nur 100 mitgefahren waren.
Am 10.12. wird die Seniorenweihnachtsfeier stattfinden. Sie wird wie jedes
Jahr ablaufen, der Chor und die Pastorin werden anwesend sein.
Bürgermeister Neumann verliest 3 Anträge der CDU an die
Gemeindevertretung. Diese Anträge wird Herr Neumann am nächsten Tag
in der Sitzung mit den Fraktionsvorsitzenden besprechen.
Es wird vorgeschlagen, die Bildung eines Seniorenbeirats wieder aufleben
zu lassen. Dieser soll dann beraten und Ansprechpartner für und in der
Gemeinde sein.
Ebenso soll die Bildung eines Jugendbeirates vorangetrieben werden.
Dieser soll sich um die Wünsche und Belange der Jugendlichen kümmern
und gegenüber der Gemeinde mitteilen.
Dann soll noch ein sogenannter „Gemeindekümmerer“ ins Leben gerufen
werden. Dieser soll eine Anlaufstelle für Hilfsanfragen sein und sich um
Angebote für Hilfsbedürftige in allen Lebenslagen kümmern.

Es soll eine neue Hauptsatzung geben. Dort sollen einige Neuerungen
auch diesen Ausschuss betreffend geregelt werden. So soll die
Ausschussmitgliederanzahl auf 12 erhöht werden und andere Aufgaben
(zum Beispiel die Senioren) sollen in den Ausschuss mit einfließen.
Die Gemeindevertretung soll die neue Hauptsatzung beschließen, die
Kommunalaufsicht muss die Satzung dann genehmigen.

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

zu 4 Bericht Jugendtreff Heist e.V. "Achterbahn"

Frau von der Reith berichtet aus dem Jugendtreff. Sie ist seit 11 Jahren
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dabei. Der Jugendtreff hat von montags bis freitags von 15:00 Uhr bis
20:00 Uhr geöffnet. Mittwochs ist Herr Semmelhack vor Ort.
Die Besucherzahlen belaufen sich auf durchschnittlich 15-20 Kinder
täglich. Leider musste der Jugendtreff in der Vergangenheit
krankheitsbedingt geschlossen bleiben.
Es wurde wieder bei der Nacht der Jugend teilgenommen. Da hatte der
Jugendtreff bis 23:00 Uhr geöffnet, die Aktion wurde sehr gut
angenommen.
2 Jugendliche haben ihre Sozialstunden im Jugendtreff abgeleistet. Diese
wurden durch die Jugendgerichtshilfe vermittelt. Die Jugendlichen waren
eine gute Unterstützung im Jugendhaus und so wurde dieses ordentlich
gereinigt und neu gestrichen.
Die jugendlichen Besucher sind zwischen 10 und 18 Jahre alt, es kommen
aber auch Jugendliche zwischen 8 und 25 Jahren. Aktuell sind es eher
jüngere Kinder.
Herr Neumann bittet Frau von der Reith um die Hergabe von Statistiken
über die Besucherzahlen.
Die Trägerschaft liegt aktuell bei der Gemeinde Heist und die Gemeinde
Moorrege beteiligt sich finanziell an dem Jugendtreff, ebenso auch an der
Skaterbahn.

zu 5 Bericht TSV Gut Heil Heist von 1910 e.V.

Herr Krüger berichtet in Vertretung für Herrn Tschachschal vom
Sportverein.
Aktuell hat der Verein 820 Mitglieder, so viele hatte der Verein noch nie. In
den letzten 400 Tagen sind 120 neue Mitglieder dazu gekommen. Leider
fehlen für die Masse an Mitgliedern in einigen Bereichen Übungsleiter bzw.
Trainer.
Beim Raiba Cup hat Heist den 2. Platz belegt. Dieses Ergebnis ist sehr
erfreulich, da sich die Mannschaft gerade erst neu aufgestellt hat.
Es gibt auch neue Kurse, so zum Beispiel Zumba, Joga oder die
Tanzraketen für Kinder von 4-6 Jahre.
Der Hallenboden hatte eine Grundsanierung, da es mit der alten
Reinigungsfirma große Probleme gab. Nun ist der Boden wieder gut zu
nutzen und es gibt eine neue Reinigungsfirma.
Beim Faschingsturnen waren ca. 120 Kinder anwesend, auch hat die 4.
Klasse der Grundschule eine Hallenübernachtung gehabt.
Basketball (ca. 15 Jugendliche) und Volleyball (ca. 9 Jugendliche) wurden
neu ins Leben gerufen.
Es wird Anfang Oktober ein Singen und Tanzen für Kinder mit Reinhard
Horn geben. Der Kartenvorverkauf läuft, auch über Heist hinweg läuft die
Werbung. Eine Karte kostet 2,00 € pro Person.
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Es wurden 4 neue Tischtennisplatten angeschafft. Dafür wurden auch 6
alte entsorgt, diese waren ca. 15-20 Jahre alt.
Es gibt aktuell 12 Sparten im Verein.
Der Bürgermeister berichtet über das Projekt Sportlergebäude in der
Hamburger Straße. Der Bauantrag liegt vor und es wird einen baldigen
Termin mit dem Kämmerer geben. Zum Baustart kann mitgeteilt werden,
dass durch die erforderlichen Ausschreibungen erst im nächsten Jahr
damit zu rechnen ist. Es sollen auch Fördermittel (Aktiv Region) mit dazu
genommen werden. Es liegt ein Gesamtkonzept, auch mit dem
Außenbereich, vor. Aber in erster Linie geht es um das Gebäude, da
liegen die Kosten schon bei über 1 Million Euro.
Die Arbeitsgruppe Sportlergebäude wird ihre Arbeit dann auch wieder
aufnehmen.
Beim Stadion entsteht Stauwasser, dieses ist durch den Starkregen der
letzten Zeit besonders aufgefallen. Im Haushalt 2024 müssen Gelder
aufgenommen werden um entsprechende Drainagearbeiten durchführen
zu können.

zu 6 Antrag auf Bezuschussung von 4 Tischtennisplatten als
Ersatzbeschaffung
Vorlage: 1071/2023/HE/BV

Frau Jäger fragt nach, warum nur ein Angebot vorliegt. Herr Krüger
erläutert kurz den Antrag. Es lagen insgesamt 4 Angebote vor, das der
Firma Butterfly ist das günstigste Angebot. Das höchste Angebot lag bei
über 5.000,00 €.
Herr Behrmann teilt mit, dass der Finanzausschuss in der Vergangenheit
nur maximal 50 % dazu gegeben hat.

Beschluss:
Der Ausschuss für Jugend und Sport empfiehlt, den Zuschussantrag des
TSV „Gut Heil“ Heist von 1910 e.V. über 3.636,00 € mit 50 % (1.818,00 €)
zu unterstützen.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 10 Nein: 0 Enthaltung: 1

zu 7 Verschiedenes

Es wird mitgeteilt, dass der Laternenumzug am 18.11.23 um 18 Uhr wie
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Für die Richtigkeit:

Datum: 04.10.2023

gewohnt an der Schule stattfinden wird. Die Anträge sind gestellt und die
Musik hat bereits zugesagt.
Die nächste Ausschusssitzung ist am 13.11.2023.

(Ludwig Albrecht)
Vorsitzender

Herr
Frau

(Serk)
Protokollführerin


